

身边正能量



公交站务长与轮椅老人“结了亲”



本报(记者 郑磊 通讯员 吴静 文/图)多年来,每次出门坐公交车,残疾人李宝山老人就发愁:乘坐轮椅上下公交车十分不方便。可他自从乘坐了一次快速公交,一切难题便迎刃而解,老人还和热情帮忙的站务长“结了亲”...

在附近廉租房小区租住,她就打电话看他有无需要,巧了,此刻的李宝山老人正是心急如焚,“老人电动轮椅坏了,他正在大太阳下不知所措。”何婷立刻前往,找人帮忙给他维修轮椅。

李宝山老人告诉记者,自己天生患有残疾,一直和轮椅为伴,再加上无儿无女,生活很不方便,这让他一度失去生活的信心,“小区一共住着九位残疾人,平时小何她们都会上门来看望我们。”老人说,从认识开始,何婷和同事经常上门打扫卫生、做饭、理发,每逢过节,她们都会带着礼物上门看望,聊聊天,拉拉家常,其乐融融。

“我们和老人之间早已超过了普通乘客的关系,现在他们都把我们看成自己孩子一样的亲。”何婷说,有时候很小的付出就会收获满满的感动,这让自己觉得付出很值得。

新密“圆梦行动”助困难学子入学

本报讯(记者 高凯)助力脱贫攻坚,优先帮助贫困户和贫困家庭学子圆梦大学。近日,记者从新密市获悉,该市在辖区展开2017希望工程助力脱贫攻坚圆梦行动,资助各类困难学子进入校园。

据了解,此次行动主要针对今年参加新密高考并被全日制普通高等院校录取的本科前三批(即本科提前批、一本、二本,军校、师范及委培等免费生除外)应届大学新生实施。

资助对象以孤儿、单亲或其他原因导致家庭贫困的学生为主;成绩特别优秀,家庭经济条件特别困难,属于建档立卡贫困人口的大学生可获优先资助;申请此次救助前获得其他方面大学奖励资助,享受低保政策的,不列入救助范围。

此次助学行动采取本人申请制,将依托学校团组织向符合受助条件的学生发放“希望工程圆梦行动助学金申请表”,并组织指导填报。活动以新密户籍贫困学子全覆盖为目标,最后获推荐的贫困大学生将获得3000-4000元资助。

巩义28所学校体育场对外开放

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王海良)昨日,记者从巩义市委宣传部分了解到,巩义市教体局经过筛选筹划,将全市28所学校的运动场地、体育场馆全面向社会开放,打造“十五分钟”健身圈。

据了解,28所学校包括巩义市直学校11所,即实验小学、第二小学、子美外国语小学、紫荆实验学校、第四初中(2个校区)、第一高中、第二高中、第三高中、巩义中学、第一中专、第三中专;镇(街道)学校17所,即孝义实验学校、北山口镇中心小学、芝田第一初中、河洛镇香玉小学、竹林镇初中、大峪沟镇第二初中、鲁庄镇第一初中、之林中学、雷锋小学、回郭镇第六初中、西村镇第四初中北院、站街镇实验学校、新中镇初中、小关镇中心小学、米河镇第一初中、康店镇第一初中、涉村镇第一小学。以上体育场馆开放时间为双休日、节假日和寒暑假,开放对象为周边社区居民、本校学生、学区青少年学生。

北林路街道机关作风特邀人大代表来监督

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李涛)机关作风建设问题容易反复,抓不紧就会反弹。对此,驻北林路街道辖区的金水区人大代表王志电表示:“转作风还要防变通,防止查嘴和尚念歪经,这需要发挥舆论监督、社会监督的作用,设计具有执行力的追责机制,让种种‘假落实’无处遁形。”

昨日上午,在北林路街道人大工委组织的代表专项视察活动中,像王志电这样的“找茬”代表还很多。当天,各级人大代表到辖区重点工程项目建设工地进行视察,由代表们对项目建设情况进行全程监督和检查。据了解,北林路街道为优化经济发展环境,积极发挥人大代表监督职能,组建人大代表监督微信群,将街道重点工作及民生工程建设等情况,及时发送到群公告内,随时接受监督。同时,认真汲取各位代表在项目建设中提出的建议和意见,认真开展调查整治,从而不断提高政府机关的良好形象。

二七区五里堡街道科普大餐送青少年

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵艳芳)“哇,好神奇,太不可思议了!”为加强未成年人思想道德建设,培养青少年的科学兴趣,近日,二七区五里堡街道联合共青团二七区委明灯护航项目小组——桦甸社区共同组织辖区青少年到郑州市科技馆开展“畅游家乡,领略科技之美”活动。

刚刚进入展厅,青少年们就被各种各样的科技发明吸引住了,这些发明中有力学、声学、光学、计算机、虚拟影像、机械,还有巧妙的勾股定理、应县木塔、记里鼓车,让孩子们应接不暇。各展馆内的科学体验设备受到了孩子们的追捧。孩子们纷纷表示,这些带有娱乐性的科技设备不仅增加了科学的趣味性,更让大家在轻松愉悦的氛围中获得更多的科学知识。

荥阳市查处24家非法教育辅导机构

本报讯(记者 史治国 通讯员 冯明献 张芝晴)连日来,由荥阳市京成办安办牵头,多个部门联合对京成办人口密集的堡王村24家无证非法教育辅导机构进行集中查处。

京成办辖区学校周边无证经营的社会培训机构呈放射分布,这些中小(幼)儿童各类学科培训、晚托班培训、寒暑假全托社会培训机构历年递增,办学地点多为学校四周的民房、集体单位出租门面、小区内家庭用房或老旧私房,90%以上没有任何资质,没有相应的办学资格证书,存在不同程度安全隐患和饮食卫生隐患。

此次中小(幼)社会教育辅导机构集中整治活动中,京成办对辖区堡王村无证办学机构逐家逐户进行全面摸底,对证照不全、存在严重卫生、消防安全隐患的24家非法教育辅导机构进行查处。

中牟县青年路打造文化长廊

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟令敏 修小娟)记者昨日获悉,为弘扬社会主义核心价值观,中牟县青年路街道把“打造文化长廊,促进乡风文明”作为传播社会正能量的有效载体,以国家卫生县城复评为契机,组织办事处文化专干和农村乡土人才,助力打造“文化长廊一条街”,助推辖区文化事业发展。

青年路街道办事处以“文化长廊一条街”为阵地,把社会主义核心价值观、惠民政策、家风家训等内容,制作成通俗易懂的图画、诗歌、谚语,用墙体标语、绘画等形式表现出来,形成了寓教于乐、深受百姓喜爱的“文化墙”,在宣传政策、传播文化,引导和教育村民遵纪守法,推动农村精神文明建设中发挥了重要作用。

“洋外教”助力社区公益大课堂

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 董艳 文/图)社区来了“美女洋外教”,助力公益大课堂。9日,郑东新区商都路办事处普惠社区来了一位美女外教Annie老师正在为社区青少年们上一堂别开生面的公益英语课。

“One two up……Let's go on……”普惠社区党群服务中心多功能室里热闹非凡,来自美国的美女外教Annie老师正在为社区青少年们上一堂别开生面的公益英语课。目前,该社区课堂让社区青少年“周周有课堂,月月长见识”,以纯外教形式帮助中国父母给孩子提供更多接触外教的机会,创造良好的语言环境。



惠济区邀专家“把脉”基层党建

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张元若 阴思斐)“这个图书室平时什么时候开放?”“来健身房参加锻炼的群众多吗?”“近期通过‘四议两公开’工作法解决了哪些具体问题?”近日,惠济区委党的建设工作领导小组结合全市“基层党建规范年”活动,组织相关成员单位,开展全区党建现场观摩活动,采取实地观摩、现场点评、座谈交流等形式,进一步落实党建主体责任,推进党建工作落实。

区委党的建设工作领导小组相关领导和成员单位的负责同志,以及各镇(街道)党(工)委书记、组织委员等负责同志,先后实地观摩了新城街道金河社区、老鸦陈街道杜庄村、长兴路街道长兴社区、古荥镇纪公庙村、大河路街道天河社区等5个今年新建的村(社区)党建活动场所。活动还特别邀请了“惠济党建顾问团”的专家、教授全程参与,进行实地把脉问诊,为基层党建出谋划策。

座谈会上,“惠济党建顾问团”成员围绕如何建好、管好、用好村(社区)党建活动场所等,分别提出了有针对性的意见和建议。观摩座谈会的各个环节衔接紧凑、紧张充实,得到了与会人员的一致认同。“这次观摩活动,通过与兄弟镇(街道)的对比,认识到了自身的工作差距,下一步我们将加大工作力度、加快工作进度,争取迎头赶上。”一位与会人员表示。

新郑金融扶贫结硕果

本报讯(记者 张立)今年以来,新郑市不断加大金融扶贫力度,多方筹措资金,助力脱贫攻坚。

观音寺镇岳口村是市级贫困村,贫困户李文举小时候患有小儿麻痹,腿脚不灵便,自己有点木工手艺,参加了新郑市人社局组织的职业技能培训,计划购置木工机器,利用农闲时间做农具,带动全家脱贫致富。新郑农商银行等部门为其发放了5万元小额贷款,帮助李文举购置了较为先进、自动化程度高的木工机器和必要的原材料。

据了解,新郑市共有精准贫困户560户1765人,截至目前,已入户走访并建档立卡452户1430人。新郑农商银行为该市扶贫分片包干建档责任银行,目前已发放“金种子”贷款金额1967万元,涉及502户,其中贫困户24户。今年以来,新郑农商银行发放5万以下涉农贷款共1151户,贷款余额4533万元;邮储银行发放5万以下涉农贷款共25户,贷款余额125万元;郑银村镇银行发放5万以下涉农贷款共191户,贷款余额810万元;农业银行发放5万以下涉农贷款698万元,发放户数202户。

《孔子回车》中牟首演

本报讯(记者 卢文军 通讯员 许文煊)记者昨日从中牟县获悉,根据市级非遗项目《孔子回车的传说》改编的豫剧折子戏《孔子回车》首次在中牟“双优”“双带”文化惠民工程文艺演出中全新亮相。

据悉,豫剧折子戏《孔子回车》是中牟县文化广电旅游局非遗中心积极贯彻落实县委“实施‘双优’(优秀传统文化和优秀作品)‘双带’(带动传统文化发掘传承、带动乡风民风改善)文化惠民”精神,继折子戏《说花旦》之后的又一精品力作。

东大街街道清楼院死角

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 冯浩)近日,管城区东大街街道办事处组织党员志愿者深入社区楼院和背街小巷开展各项治理工作。清理占道经营825处,清理楼院垃圾死角553处,全面改善辖区整体卫生环境。

连日来,东大街街道办事处积极组织社区干部、居民小组长、党员志愿者和广大居民深入社区开展各项治理工作。办事处专门成立以城管科为主的环境卫生综合整治办公室,全面负责辖区城市环境卫生综合管理工作。截至目前,共出动人员2844人,清理占道经营825处,突出店经营632处,拆除乱搭乱建15处,清理乱贴乱画1739处,清理沿街乱堆乱放废弃物271处,清理楼院垃圾死角553处,治理不规范门头牌匾24块。

汝河小区旧貌换新颜

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 苏伟东 李建霞)在许多人的印象中,繁华的夜市、风味独特的各种小吃、烧烤成为汝河小区难忘的记忆。然而,随着居民对改善生活环境的呼声越来越高,汝河路街道以“双迎双送”为切入点,下大力度加大环境整治,一改脏乱差面貌,祛除老旧小区顽疾,使小区旧貌换新颜。

为了彻底改善汝河小区居民的居住环境,汝河路街道办事处联合公安、执法、食品药品监督、天然气公司、巡防队等多个部门力量,对整个汝河小区集中整治和违建拆除工作进行周密部署。截至目前,汝河路街道办事处已对汝河小区人居环境大整治投入百万余元,对街道旁的人行道进行了修补硬化,对墙壁进行修整、粉刷,并设置了规范的“遵德守礼”“社会主义核心价值观”文化长廊板块,远远望去,就像一道靓丽的风景线。

上街区新安路街道“便民服务”被点赞

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘利芳)“咱们服务大厅的功能真齐全,办业务、健身、看书学习都不误,工作人员服务也热情、周到。”近日,上街区新安路街道二十里铺社区的崔阿姨在街道便民服务中心参加完舞蹈培训后高兴地说。该中心投入使用以来,服务功能便民,服务内容丰富,真正打通了服务居民的“最后一公里”。

2016年,上街区新安路街道投资约1200万元建设了便民服务中心。街道便民服务中心推行“一门受理、全程服务、限时办结”的一站式工作模式,设置了政务办理窗、便民服务窗和生活服务窗三个办事区域,可提供计生、劳保、民政、城管等25项政务服务和水电气费用缴纳、家政、快递、药店等13项生活类服务,基本涵盖了

服务居民的全部内容。为丰富居民精神文化生活,便民服务中心共设置阅览室、书画室、太极拳基地、多功能活动室、读书沙龙等11个特色活动室。通过挖掘整合辖区资源,先后组建舞蹈协会、诗歌朗诵协会、合唱团、腰鼓队等8支文艺队伍,定期开展

各类文体活动,参与群众约500人次。该中心还建设了“为老服务中心”和“卫生服务站”,探索“医养结合”托老服务模式,为60岁以上老年人提供膳食供应、健康体检等日间托养服务,为老年人建立健康档案,每年免费体检一次。

健康守护人 送医到家门



为使辖区居民更加关注自身健康,倡导健康生活,昨日,馨家苑紫南阳光家园联合中储社区邀请管城区人民医院专家医生为辖区居民开展“义诊进社区,健康送温暖”活动。虽然室外烈日炎炎,但本次“义诊进社区,健康送温暖”活动却依然吸引了大量的居民前来参与。社工与志愿者作为服务向导,几位专家医生免费为大家提供口腔、内科、中医等方面的专业咨询。

本报记者 刘玉娟 通讯员 王元元 文/图

